

# 农村娃将享城里幼教资源

## 济南出台幼儿园改革指导意见,推行城乡学前一体教育

本报5月24日讯(记者 张榕博 实习生 林亚) 多年来市民关心的“入托难”、城乡学前教育不均衡难题有望解决。24日上午,记者从济南市教育局获悉,省城已出台幼儿园办园体制改革指导意见,要求城市骨干幼儿园通过建立幼教集团,在农村兴办分园的方式,扩

大学前优质教育资源,在满足市民入园需求同时,实现城乡幼儿园一体发展。

“以前我们就是借小学里一块地方办的村幼儿园,孩子只有60来个,现在幼儿园有了新园区,孩子也增加到了150多名。”24日,在距离章丘实验幼儿园数公里外的刁镇,一幼

园负责人李女士告诉记者,她所在的幼儿园已成为章丘实验幼教集团一家分园,不仅教学设施与实验幼儿园看齐,而且还有实验幼儿园的老师担任园长。在章丘4个乡镇,目前都设有章丘幼教集团的分园区。

教育局有关负责人表示,通过在章丘的试点,济南今年出台了幼

儿园办园体制改革指导意见,要求城市实验幼儿园为龙头,通过建立幼教集团,在城市、农村兴办分园、委托代管的方式,扩大学前优质教育资源,实现中心幼儿园对村办、民办幼儿园一体化管理。据介绍,由骨干幼儿园整合一个区域教育资源,整体提升当地教育水平的做

法,未来将在全市推广。

教育部门表示,鼓励支持社会各界投资建设幼儿园,同时鼓励现有的幼儿园不断地挖掘潜力,扩大招生。如今,幼教集团这一举措有望进一步将学前教育纳入全市公共服务体系当中,民办学前教育门槛也可能相应提高。

# 大明湖底7月可看人鲨共舞

## 明湖“海底世界”改造6月底竣工,海洋生物南方“飞”来

本报记者 赵伟

省城“天下第一泉”正在申报国家5A级景区,作为其核心部分,大明湖海底世界从去年10月份开始改造。改造进展如何?24日,记者现场进行探访。

▶大明湖下面的海底隧道已基本建成。 本报记者 赵伟 摄

### 改造主体基本完成

大明湖海底世界,始建于上世纪90年代初,“原先的内部设施陈旧老化,展示内容也单一,与现在游人的旅游观光需求不适应、不协调。”施工现场负责人称。

刚进入口,是一条长长的通道,右侧摆着架子,施工人员正切割玻璃。“玻璃是做鱼缸用的,20多米长的架子上放的全是鱼缸,里面将展示各式各样海洋生物,左侧的通道墙面上设计一些海洋主题画面。”

经过几个大鱼缸,就来到海底隧道。“隧道已基本建成,用的是亚克力有机玻璃,能承载500吨水产生的压力。”项目负责人介绍,目前正充水试压。

在海底隧道的尽头,是游客观看人鱼表演的地方。“届时在这里可以看到美人鱼潜水、人鲨共舞等精彩的表演。”海狮海豹表演区域,表演池和看台都已建好,天花板也画成碧海蓝天的颜色,“让人犹如置身在大海边观看表演。”负责人称,现在海底世界项目改造主体已基本完成,已转入装修和调试等阶段。



### 门票价格尚未确定

“你现在来得早了一点,再晚一点你看到的效果会更好。”项目施工负责人介绍,

美人鱼潜水表演区、海狮海豹表演区的表演池和看台等都已搭建完成,还要注水调试。据介绍,在从地下到地上的楼梯右侧,这一区域

### 海洋生物南方“飞”过来

郝经理介绍,海底世界改造综合运用声、光、电等现代视听技术,颠覆了原有的单一展览模式。“新增加的南海珊瑚礁景观,海底观光隧道等,更注重游客体验。”

本次改造,海底世界在物种选

将进行特殊设计,采用的技术也是国内其他海洋馆没有的。至于是什么,只有游客亲自体验了才知道。”

大明湖海底世界项目郝经理介绍,“海底世界”请澳洲海洋馆专业团队规划设计。“‘海底’整体布局及景观也跳出国内水族展览馆

有模式,与其他海洋馆相比,更加具有泉城特色。”

郝经理介绍,根据施工进度,6月底就竣工,但正式对外开放,还得看后期进展情况。“力争7月份迎客,门票价格要等迎客前才能确定。”

生物都是直接从南方空运过来。”

海底世界改造更加注重人与海洋动物的互动。“美人鱼潜水表演、海狮海豹表演,到时候会有一些互动环节加入,以增强游人与海洋动物的互动性。”

“人大代表联系群众12345热线工作站”昨日启动

### 人大代表不定期接听12345

本报5月24日讯(记者 陈玮) “人大代表通过接听热线,了解群众诉求,为群众解决实际问题。”24日,“人大代表联系群众12345热线工作站”成立,驻济人大代表将不定期接听市民热线,推动解决热点难点问题。

“针对您反映网速慢的问题,我们会跟相关部门联系,尽快帮您解决。”济南市人大代表、山东鹏飞律师事务所律师傅强正在接听一位济南市民的来电。24日上午,济南市“人大代表联系群众12345热线工作站”启动,27名济南市人大代表小组召集人,到12345市民服务热线接听电话。

今后,驻济南的全国、省人大代表和市人大代表在开展代表小组活动时,将把不定期接听12345市民服务热线作为一项重要内容,从热线中收集线索,在深入调研后形成议案、建议,对群众反映集中的热点难点问题跟踪督办,力争早日解决。热线办还将以周报、月报等形式定期为人大代表提供近期热线接听情况,为代表履行职责提供相关资料。济南市人大人事工作部相关负责人表示,各小组召集人要把热线相关资料以及接听情况,及时向各组代表通报,便于选择题目,开展小组活动。“代表联系群众只是一种方式,目的是了解群众情况,提出建议,督促市民关心的热点问题得到解决。”

齐鲁晚报·爱家2013倾力打造大型主题活动

# 看工厂 百闻不如一见

选家居

主办: 齐鲁晚报 生活日报  
 协办: 济南红星美凯龙 大众网  
 媒体支持: 齐鲁晚报网

近期活动安排:  
 第一站: 6月10日, 赖氏家具  
 第二站: 6月16日, 圣象地板  
 第三站: 7月6-7日, Haler 海尔橱柜  
 ..... 敬请期待

报名电话: 0531-85196153